

JOKIĆU ODOBRENO PREVREMENO OSLOBAĐANJE

Author: Merdijana Sadović

Zbog kajanja i dobrog vladanja, bivši komandant jugoslovenske mornarice biće oslobođen pre isteka kazne.

Penzionisanom komandantu jugoslovenske mornarice, Miodragu Jokiću – koji je pred Haškim tribunalom osuđen za granatiranje Dubrovnika 1991. – odobreno je privremeno oslobađanje nakon što je odslužio dve trećine svoje sedmogodišnje kazne.

Poslednje dve godine – nakon što mu je žalbeno veće Haškog tribunala 2005. potvrdilo presudu – ovaj bivši komandant Devetog pomorskog sektora jugoslovenske vojske tamnovao je u Danskoj.

U odluci saopštenoj 1. septembra, predsednik Tribunala, sudija Fausto Pokar (Fausto Pocar), naglasio je da Jokićevo kajanje i njegovo „uzorno ponašanje tokom boravka u pritvoru predstavljaju potvrdu rehabilitacije i znatno su doprineli usvajanju njegove molbe za privremeno oslobađanje“.

„Zadovoljan sam što će se tom zahtevu odmah izaći u susret“, kazao je Pokar.

Tribunal je Jokića osudio u martu 2004., nakon što je priznao krivicu za granatiranje srednjovekovnog jezgra Dubrovnika u vreme dok se taj grad nalazio pod opsadom Jugoslovenske Narodne Armije (JNA).

U granatiranju koje se dogodilo 6. decembra 1991. poginula su dva civila, troje ih je ranjeno, a oštećen je veliki broj istorijskih spomenika.

U vreme na koje se optužnica odnosi, Jokić je bio najviše rangirani oficir JNA na tom području.

Haškom tribunalu se dobrovoljno predao u novembru 2001.

U odluci kojom se usvaja Jokićeva molba za privremeno oslobađanje, Pokar je istakao da je Jokić „u potpunosti i istinski sarađivao sa tužilaštvom nakon što je osuđen, pojavivši se kao važan svedok optužbe na suđenju Pavlu Strugaru“.

Strugar je bio komandant Druge operativne grupe JNA, koja je 1991. izvela vojnu akciju u Dubrovniku. Nakon što je proglašen krivim za granatiranje tog grada, osuđen je na sedam i po godina zatvora.

Jokić je najavio da nakon oslobađanja planira da sa svojom suprugom živi u Srbiji.

Merdijana Sadović je voditeljica haškog programa IWPR-a.

Location: Serbia

Topic: Briefly Noted

